



**КЫРГЫЗ РЕСПУБЛИКАСЫНЫН
ЖЕНЕВА ШААРЫНДАГЫ
ТУРУКТУУ ӨКҮЛДҮГҮ**

**ПОСТОЯННОЕ
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ В
ЖЕНЕВЕ**

**THE PERMANENT MISSION OF THE
KYRGYZ REPUBLIC IN GENEVA**

№ 194/064/36

The Permanent Mission of the Kyrgyz Republic to the United Nations Office and other International Organizations in Geneva presents its compliments to the Office of the United Nations High Commissioner for Human Rights and with reference to the latter's Note Verbale ref.№ NPEA dated 7th February 2020 regarding the decision 18/117 and resolution 22/11 of the Human Rights Council has the honour to transmit the information on the question of death penalty.

The Permanent Mission of the Kyrgyz Republic avails itself of this opportunity to renew to the Office of the United Nations High Commissioner for Human Rights the assurances of its highest consideration.

Enclosure: as stated.

Geneva, February 13, 2020



**The Office of the United Nations
High Commissioner for Human Rights
Geneva**

Информация от Кыргызской Республики к докладу Генерального секретаря ООН по вопросам смертной казни

В честь 50-летия Всеобщей декларации прав человека Указом Президента Кыргызской Республики № 369 от 4 декабря 1998 года был введен мораторий на приведение в исполнение смертных приговоров, который в дальнейшем периодически продлевался.

В соответствии с Национальной программой «Права человека» на период 2002-2010 годы, одной из актуальных задач гуманитарной политики Кыргызской Республики в сфере прав человека было определено поэтапное сокращение и отмена смертной казни, используемой государством в качестве исключительной меры наказания за особо тяжкие преступления.

Указом Президента Кыргызской Республики № 667 от 29 декабря 2005 года с 1 января 2006 года срок моратория на исполнение смертной казни был продлен до полной ее отмены законодательным путем.

Законом Кыргызской Республики, направленным на гуманизацию уголовной политики КР от 25 июня 2007 года № 91 смертная казнь в Кыргызской Республики была заменена на пожизненное лишение свободы.

В результате последовательной политики по вопросу смертной казни, **Кыргызская Республика присоединилась ко Второму Факультативному Протоколу к Международному пакту о гражданских и политических правах, направленному на отмену смертной казни Законом Кыргызской Республики от 16 марта 2010 года № 52 «О присоединении Кыргызской Республики ко Второму Факультативному протоколу к Международному пакту о гражданских и политических правах, направленному на отмену смертной казни, принятому резолюцией 44/128 Генеральной Ассамблеи ООН от 15 декабря 1989 года». Указанный Протокол вступил в силу для Кыргызской Республики 6 декабря 2010 года.**

27 июня 2010 года путем референдума была принята новая редакция Конституции Кыргызской Республики, в статье 21 которой указано, что **смертная казнь запрещается**. Согласно статье 20 Конституции, не подлежат никаким ограничениям установленная Конституцией гарантия запрета на применение смертной казни.

Кыргызская Республика регулярно поддерживает усилия международного сообщества по вопросу отмены смертной казни во всем мире при голосовании по соответствующим резолюциям Генеральной Ассамблеи ООН и Совета ООН по правам человека.